

## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Obor:** Fyzioterapie 1. LF UK

**Školní rok:** 2006/2007

**Název diplomové práce:** Traumatické poškození mozku, ICF: korelace subjektivních a objektivních údajů

**Autor:** Marek Škoda

**Vedoucí práce:** MUDr. Petra Brtnická

**Oponent:** MUDr. Yvona Angerová

Student ve své bakalářské práci zpracovává problematiku traumatického poškození mozku. Student se zúčastnil celkem 4 konzultací a výzkumu probíhajícího na Klinice rehabilitačního lékařství v letech 2006-2007.

Větší část práce se věnuje teoretickému velmi podrobnému a obsáhlému popisu zejména druhů kraniocerebrálních poranění a neurologického vyšetření.

Méně část práce se zabývá praktickou aplikací ICF u pacientů po kraniocerebrálním (KC) poranění mozku z pohledu fyzioterapeuta, porovnává navzájem data z ICF Core Setu a strukturovaného dotazníku WHO DAS II.

Práce čítá i s přílohami 74 stránek, obsahuje celkem 10 kapitol, 2 přílohy, seznam zkratk, podrobný třístránkový abecedně řazený seznam literatury.

Příloha č. 1 obsahuje 5 korelačních tabulek s porovnáním 5 ICF kategorií z Core Setu a 5 z dotazníku WHO DAS II, příloha č. 2 obsahuje Hodnocení pohyblivosti dle E. Tinnetiho a Bergovu funkční škálu rovnováhy.

Tematicky je práce rozdělena do 3 částí, medicínské, fyzioterapeutické a výzkumné.

Medicínská část práce je zbytečně velmi detailní, obsahuje zejména podrobný výčet druhů KC poranění, mechanismů vzniku poranění.

Studentem nazvaná část práce jako fyzioterapeutická by si zasloužila spíše označení Neurologická, protože obsahuje detailní popis neurologických vyšetření s akcentem na podrobný popis vyšetření hlavových nervů.

Podle názvu práce bych očekávala, základ práce bude tvořit praktická aplikaci ICF, korelaci vybraných kategorií z Core Setu a dotazníku WHO DAS II, ale bohužel není tomu tak. Autor věnuje samotné korelaci pouze několik stránek, což je vzhledem k celkovému rozsahu práce velmi málo. Není zmíněno, jak došlo k výběru ICF kategorií příslušející fyzioterapeutům, v práci je to popisováno jako dogma, i když diskuze by byla určitě zajímavá a více než potřebná. K vlastnímu výzkumu je přistupováno s velkou dávkou nedůvěry až pesimismu, který nutí čtenáře k otázce motivu výběru tohoto tématu.

V diskusi je věcně zhodnoceno, proč autor nemohl potvrdit svoji hypotézu a zároveň navrhl i výběr kritérií, která by vedla ke vzniku reprezentativnějšího vzorku pacientů.

Nelze ovšem souhlasit s nutností používání detailnější ICF klasifikace, vzhledem k obsáhlosti této klasifikace je spíše tlak na zúžení výběru samotných ICF kategorií. Přehledně působí korelační tabulky obsažené v příloze.

Práce je zpracována graficky poměrně přehledně, členění do kapitol je názorné a logické.

Jazyková úroveň práce kolísá, budí dojem textů pospojovaných z různých zdrojů, nikoli jednotilé práce.

V textu lze nalézt některé velmi zvláštní až podivné formulace typu.

Př. str. 6 - „Pacientem nahlíženou kvalitu života“

Př. str. 7 – „V čelo stavím funkční anatomii“

Text tedy působí kvůli použitému stylu jazyka místy jakoby autor psal beletrii nebo historický román a ne diplomovou práci.

Na některých místech chybí v textu tečky, závorky nebo uvozovky.

Citace jsou uváděny v textu vždy pod čarou na aktuální stránce. Množství citací je sice ohromující ale někdy působí až rušivým dojmem a samotný autor jakoby se vytrácel.

Negativně hodnotím hlavně rozsah a vlastní vyhodnocení výzkumu, kterému měl být věnován větší prostor. Patrná nesourodost používaného jazyka i používaný slovosled tak způsobí i nesourodost čteného textu jako celku.

Velmi kladně vnímám, fakt, že si student jako téma své práce zvolil problematiku traumatického poranění mozku ve spojitosti s ICF klasifikací. Byl aktivně zapojen do mezinárodní studie, jejímž cílem bylo nejen získat data od 100 pacientů, ale i otestovat zda a v jaké podobě by se dala tato klasifikace v budoucnosti při rehabilitaci těchto pacientů používat. Bohužel stále není k dispozici oficiální překlad této klasifikace, která je v některých západoevropských zemích již běžnou součástí medicínského odborného života.

Je patrné, že student pochopil smysl i možnosti, které ICF klasifikace nabízí a bude jako fyzioterapeut přispívat k jejímu využívání v rámci oboru rehabilitace, kde je multidisciplinární přístup nezbytností.

**Hodnocení:** práci doporučuji k obhajobě, hodnotím ji známkou dobře.

V Praze dne 27.4. 2007

  
MUDr. Petra Brtnická